

Un impresionante desfile militar

«La fuerza de nuestras armas y la ambición de nuestros corazones son grandes; si llega la hora, sabremos demostrarlo», ha dicho el DUCE

Roma.—Hoy se ha celebrado el día del Ejército, con motivo de la conmemoración del Tercer Aniversario de la Fundación del Imperio.

Ante el Rey-Emperador, el Duce, las Delegaciones de España, de Alemania y Albania, Comandante Jefe del Ejército alemán, Jerarquías Fascistas y autoridades, ha tenido lugar un brillantísimo desfile en el que han intervenido, representaciones de los legionarios que lucharon en España. Al frente de ellos figuraban los Generales Bergonzoli y Gámbara. Antes tuvo lugar el impresionante acto, de serles entregadas 16 Medallas de oro a los padres de otros tantos caídos en la guerra española, en un acto simbólico.

En el desfile intervinieron 1.300 oficiales, más de 20.000 hombres, centenares de cañones y tanques, así como numerosas escuadrillas de aviación. También formaron 30.000 oficiales de todas las armas, llegados expresamente de todos los lugares de Italia. Cerraron el desfile las juventudes del Litorio. La Delegación española que preside el General García Escámez, una vez terminado el desfile y al retirarse de la tribuna, fué objeto de una gran manifestación de simpatía.

El acto ha sido una importante manifestación de la fuerza militar italiana. (R. R.)

Roma.—Después del gran desfile militar en la Vía del Imperio, 30.000 oficiales que habían asistido a la revista, desde el alto monumento a Victor Manuel, se dirigieron a la Plaza de Venecia, entre aclamaciones al Duce.

Una inmensa muchedumbre acudió también a la referida plaza uniéndose en su entusiasmo con los oficiales.

A los pocos momentos y entre las ensordecedoras aclamaciones del pueblo, Mussolini apareció en el balcón del Palacio de Venecia, pronunciando unas palabras, en las que dijo principalmente:

«La fuerza de nuestras armas es indudablemente grande; pero las necesidades de nuestros corazones son aún mayores; si llega la hora sabremos demostrarlo».

ANUNCIESE EN IMPERIO

Los restos de un heroico falangista

Sevilla.—Ayer mañana llegaron a Sevilla los restos del Comandante Pérez Vázquez, jefe de la Bandera de Falange de Sevilla, que se comportó tan brillantemente en la defensa de Villanueva de la Cañada.

Los restos han sido expuestos en la capilla del Hospital militar, por donde han desfilado numerosas personalidades y público. Hoy se celebrará el entierro.

Estas palabras del Duce fueron aclamadas con entusiasmo, dirigiéndose seguidamente los 30.000 oficiales y el genio al Palacio Real, donde se encontraba el Ministro Secretario del Partido Fascista, Starace. En medio de las aclamaciones de la multitud, el Rey-Emperador apareció solo en el balcón, saliendo seguidamente el Duque de Spoleto y miembros del Gran Consejo Fascista.

Los vtores de la multitud duraron más de cinco minutos obligando a S. M. Real a salir nuevamente al balcón varias veces, para recibir el homenaje de los oficiales y pueblo italiano.

Roma.—En la tarde de ayer el Duce inauguró el edificio, restaurado, del antiguo Senado romano.

Mussolini fué recibido con grandes honores. Estaban presentes Senadores y representantes de la Cámara de los Fascios y las Corporaciones.

El Presidente del Senado pronunció un discurso de exaltación de la grandeza de la Italia fascista.

El Duce, que fué recibido en medio de un enorme entusiasmo, recibió al abandonar el edificio, la adhesión fervorosa de los representantes italianos de ambas Cámaras.

flechas

Por EMILIO MATO

El encono se desborda, la venganza se desata: se incendia, se odia, se mata. No hay piedad. Ruge la horda. Una Europa ruin y sorda nos mira torva y huraña.

¡No importa! Con fe en la entraña, a toda empresa despierta, a la llamada de alerta de un Caudillo, se alza España.

Marruecos. Quillas al mar; pendón imperial, al viento. Audacia. Bizarro aliento. Costas de España. ¡A luchar! Para morir y triunfar vuelve a encenders el crisol de la raza... Y cara al sol, entre rugidos de balas y potente rugir de alas, resurge el brio español.

El Sur. Toledo. Laurel. Flechas al sol imperial. ¡Madrid! Lo internacional. El Norte. Aragón. Teruel. Levante. Azules de aquel mar. Se anuda la Historia. El Ebro. Gloria y más gloria. Cataluña... Y en las crestas pirenaicas, enhiestas cien banderas de Victoria.

Triunfo. El odio, la ruindad se hundió en un sangriento ocaso. Tornan banderas al paso, firme, alegre de la Paz. El odio se hace Hermandad, amor profundo la saña, cantar de gesta la hazaña, la ruina, altivo castillo.

Un pueblo para un Caudillo. Un Caudillo para España.

Que vuestras cartas y certificados vayan por avión.



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

ZAMORA, 10 de Mayo de 1939. Año de la Victoria. :: Diario de la mañana. :: Número 765. :: Año IV

GESTO

España se ha retirado de la Sociedad de Naciones. Es el gesto digno, de decencia moral que corresponde a un pueblo que repugna el contacto con un organismo en el que los rojos encontraron siempre el mejor altillo para sus campañas de difamación y de escándalo y para no pocas ayudas. A la cuenta de la Liga ginebrina habrá que cargar el saldo de no pocas vidas arrebatadas a Estdaña y de muchas de las ruinas que hoy se amontonan en su suelo.

Los pueblos jóvenes, vigorosos no pueden perder su fisonomía, su perfil audaz, revolucionario, formando sociedad con los países caducos, que en el conciliábulo de una tertulia de manguoneadores, lejos de resolver los problemas que constituyen la preocupación del mundo, los crean o los agravan, por ceguera mental o, lo que es más probable, por la fuerza de una política pérfida y enconada.

España se ha retirado, con gesto de asco, de la Liga. Nuestro Gobierno ha sabido interpretar, una vez más, el deseo ferviente del pueblo, que lleva en su carne y en su alma anchas y profundas heridas, que jamás podrá olvidar.

Miaja llega a La Habana

La Habana.—Acompañado de su familia y de algunos «jefes» rojos, llegó a este puerto el cabecilla Miaja. En el desembarcadero se habían adoptado grandes precauciones policíacas. Miaja se negó a hacer declaraciones, diciendo, solamente, que pensaba permanecer algunos días en la capital cubana, siguiendo después su viaje a Méjico, donde fijará su residencia.

Batallas de la Paz

EL Ministro de Organización y Acción Sindical, camarada González Bueno, ha circulado una Orden a todos los Organismos sindicales, que tiene el tono y el estilo de una movilización para reñir batalla contra los desaprensivos y los que, ausentes de la magna tarea que a todos nos está encomendada, se obstinan, con terquedad egotista, en crear el descontento en las masas, desvirtuando el sentido de recta justicia que es nervio y alma de nuestra Revolución Nacional Sindicalista.

TODOS, sindicados o no, estamos en el deber indeclinable de cerrar valientemente contra todo y contra todos los que, cegada su conciencia por una insaciable codicia de lucro, crean dificultades al im-

De Pirineos allá

Una protesta de nuestro Embajador en París

París.—La Embajada de España en París ha dado un comunicado a la Prensa, en el que protesta contra los artículos aparecidos en determinados periódicos y en los que se pretende que España está satisfecha porque Francia ha practicado los acuerdos Berard-Jordana, permitiendo volver a España a una flota de barcos mercantes y una caravana de autobuses.

La Embajada de España afirma, por el contrario, que asombra en España la falta de decisión de Francia para ejecutar las principales cláusulas que son la base del Pacto Berard-Jordana, para que haya una reanudación de relaciones entre los dos países.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Se está redactando el texto de la Alianza Italo-germana

Roma.—Se procede rápidamente a la redacción del texto definitivo del acuerdo de alianza italo-germana, cuyos puntos fueron fijados en las conversaciones sostenidas, entre Von Ribbentrop y el Conde Ciano, los cuales, para puntualizar debidamente las cláusulas del pacto, mantuvieron frecuentes conferencias telefónicas con el Duce y con Hitler.—(R. R.)

Alemania e Italia desean la paz; pero sabrán defenderse

Milán.—El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, informó a la prensa su satisfacción por las atenciones que se le habían dispensado durante su permanencia en Italia.

Refiriéndose al pacto militar germano-italiano, manifestó que éste no significaba nada nuevo, puesto que la unión en-

tre los dos pueblos hace ya años que es una realidad.

Terminó comentando, mientras sonreía irónicamente, algunas declaraciones completamente falsas hechas por la prensa francesa acerca del recibimiento que se le había tributado en Italia.

Por último manifestó que el pacto convenido significaba que Alemania e Italia desean la paz; pero que también, si la ocasión llegara, sabrán defenderse.

Von Ribbentrop conferencia con Hitler

Berlín.—Ayer llegó a Múnich von Ribbentrop procedente de Milán.

Hoy, por la tarde, es esperado en Berlín. Antes informará al Führer del alcance de sus conversaciones con el conde Ciano.

signo de cobardía e indicativo de abandono de una misión a la que va estrechamente ligado el bienestar de los que, amparados por un Estado fuerte, no deben cerrar los ojos ni plegar los labios cuando sea llegada la ocasión de tener todos los sentidos despiertos al mandato del deber.

ESTA planteada una de las primeras batallas de la Paz. A ganarla con entereza de ánimo, con valentía. A un pueblo, como el español, que no escatimó sacrificios ni regateó esfuerzos en la hora del peligró, no se le puede someter, impunemente, a una calculada labor de esquilmo. Para evitarla, se ha dado la consigna, que, en su escueto laconismo, encierra toda una política de protección a las clases humildes. Y la consigna es esta:

REBAJA DE PRECIOS

YUGOESLAVIA

El Príncipe Pablo ha llegado a tierra italiana

Belgrado.—El Príncipe Pablo, acompañado de la Princesa Olga, ministro de Relaciones Exteriores, Jefe del Ejército y séquito palatino, partió ayer para Roma en viaje oficial.

Las últimas noticias dicen que los príncipes han llegado a tierra italiana, donde se les dispensó un entusiasta recibimiento. El encuentro con el duque de Spoleto, fué en extremo cordial. (R. R.)

Hálifax se entrevistará con Daladier y Bonnet en París

París.—A su paso para Ginebra, con el fin de asistir a la sesión de la Liga del día 15, Lord Hálifax se entrevistará con Bonnet y Daladier, continuando con el primero sus conversaciones en el tren que ha de llevarlos a Ginebra.—(R. P.)

El judío Blum llega a Londres. Va a tratar del servicio militar obligatorio y de las relaciones con la U. R. S. S.

Londres.—Llegó en avión, procedente de París, el jefe marxista León Blum. Por la tarde almorzó con Eden.

Se propone entrevistarse con los jefes obreristas menos con Churchill. Tratará en estas conversaciones de lo relativo al servicio militar obligatorio en Inglaterra y de las negociaciones que se llevan a cabo con la U. R. S. S.—(R. L.)

El día 11 se abrirá el Parlamento Francés

París.—El jueves se reunirán las Cámaras. Después de la lectura del mensaje presidencial, Daladier pronunciará un importantísimo discurso fijando la posición de Francia ante el momento internacional.

En el orden del día figuran entre otros proyectos, el de la reforma electoral; pero se cree que antes de abrir discusión sobre este punto, se planteará un debate político sobre la política interior y exterior del Gobierno francés.

Plenos poderes al Presidente de la República polaca

Vatsovia.—La Dieta, en su sesión de ayer tarde ha acordado la concesión de los Plenos poderes al Presidente de la República. Estos poderes tendrán de duración hasta octubre y se refieren a la adopción de medidas extraordinarias para la defensa nacional.

MAYO y los refranes. — Ci-
tábamos ya, en uno de
nuestros pasados números,
algunos refranes relativos
a este mes que atravesamos
y decíamos, al tratar el te-
ma, que ni un pequeño deta-
lle se había escapado a la
fina sensibilidad y agudo
espíritu observador del pue-
blo.

Hoy, al volver sobre este
mismo y sugestivo asunto,
hemos de añadir que no sólo
es esto así; que no sólo
revela el refrán sensibilidad
y agudeza en el pueblo, sino
que, además, indica una ex-
periencia larga y profunda,
de la que se desprende una
infalibilidad casi absoluta.

Buena prueba de esto que
dejamos dicho nos la da,
por ejemplo, aquel refrán
que dice: «Cuando Marzo
mayea, Mayo marcea», que
no puede ser más exacto ni
más apropiado para este
año que corre, pues mien-
tras en Marzo disfrutamos
de agradables días y tempe-
raturas deliciosas, llevamos
vívida una buena partida
de insoportables y airosos
días de Mayo.

Tampoco se equivoca
aquel otro famoso que ase-
gura que «Marzo airoso y
Abril lluvioso, sacan a Ma-
yo florido y hermoso»; el
cual en este año de gracia
podríamos tomar al revés.

Sinónimo del primera-
mente citado es este otro
refrán, que asegura que
«tantas neblinas en Marzo,
tantas heladas en Mayo»,
cuya veracidad está quedando
ahora bien patente, y por
último acude aún a nuestra
memoria la consoladora
máxima de «Ande Abril y
Mayo y fáltele todo el año»,
que parece querer decirnos
que todavía la cosecha pue-
de arreglarse, si en este mes
el tiempo quiere ponerle re-
medio.

Y para despedida, ahí va
un consejo, a pesar del calor
que ayer se ha soltado:
«Hasta el cuarenta de Ma-
yo no te quites el sayo».

CRONOS

Para el envío rápido de la co-
rrespondencia y giros con
destino a Canarias y Ba-
leares, utilizad el Servicio
Postal Aéreo.

NECROLOGICAS

Don Germán Martínez Labrador

En el día de ayer 9, se cum-
plió el primer aniversario de la
muerte del que fué en vida
probo y digno teniente retirado
del Ejército don Germán Mar-
tínez Labrador.

En la Iglesia parroquial de
San Torcuato se celebraron,
con este motivo, solemnes fune-
rales aplicados por el eterno
descanso de su alma, a los que
asistieron numerosas amistas-
des y familiares del finado,
dando una patente prueba de
la alta estimación y sentido
aprecio con que el fallecido,
don Germán Martínez, conta-
ba en nuestra capital.

En el día de hoy, 10, al igual
que los dos anteriores, se dirá
en mencionada Iglesia una mi-
sa rezada a las ocho de la ma-
ñana, por su eterno descanso
en la paz del Señor.

IMPERIO, en esta fecha de
triste aniversario, envía a todos
los familiares del finado y par-
ticularmente a su hijo, nuestro
muy querido camarada, Ger-
mán, teniente de la Legión mu-
tilado, en servicio de España
el más sincero pésame.

José María de Castro

ESPECIALISTA

de aparato digestivo de
las Clínicas del Profesor
Olivares y Dr. Reguelros

MEDICINA y CIRUGIA

del estómago, hígado,
intestinos y páncreas

(RAYOS X)

S. ANDRES, 10, 1.º-Tel. 1367-ZAMORA
(19)

Preparando los Campamentos de Verano

Bilbao.—El Delegado Nacio-
nal de Organizaciones Juven-
les camarada Sancho Dávila,
ha celebrado una larga confe-
rencia con el Jefe P.vincial de
Falange Española Tradicional-
lista y de las J. O. N.-S., cama-
rada Oriol, tratando ambos de
los preparativos para la insta-
lación de varios Campamentos
de las Organizaciones Juve-
niles.

Tel. de IMPERIO 1-5-7-0

La festividad del Cristo de Morales

Desde bien temprano se han
visto nuestras calles comple-
tamente llenas de grupos más
o menos nutridos de gente
que por uno u otro camino se
dirigían en larga peregrinación
a la Ermita de Morales donde
se venera la sagrada imagen
del Cristo de este nombre.
Pronto la Ermita y sus alrede-
dores se vieron concurridí-
simos por infinidad de personas,
siendo muy numerosa la canti-
dad de fieles que ha asistido a
las misas celebradas ante el
Bendito Cristo.

A la procesión celebrada por
la tarde han acudido gentes no
solo de la capital sino también
del cercano pueblo de Morales
y de todos los pueblos vecinos.

Los típicos puestos de avella-
nas y rosquillas del Cristo se
han visto este año muy concu-
rridos y tampoco ha sido pe-
queña la cantidad de automó-
viles que al igual que en los
mejores tiempos de esta popu-
lar romería, han circulado por
la carretera de acceso a la Er-
mita.

En la capital el día ha sido
considerado de fiesta completa
y durante todo él ha sido sus-
pendida toda actividad buro-
crática, industrial, comercial
y agrícola.

El tiempo ha querido con-
tribuir con su magnificencia al
esplendor de la fiesta y duran-
te todo el día hemos gozado de
una temperatura agradabilí-
sima.

En la explanada existente jun-
to a la Ermita se organizaron
varios bailes con dulzainas y
unos manubrios, viéndose to-
dos ellos animadísimos.

En resumen; con la alegría
que ha vuelto a reinar, una vez
olvidada la preocupación de
la guerra, vuelven a recobrar
animación estas típicas y popu-
lares fiestas zamoranas.

día

Hay días—los de Semana
Santa, por ejemplo—en que
el campo todo, la aldea, el
lugar, se vuelcan de pronto
en la ciudad y la invaden y
la llenan poniendo en todas
sus calles y en sus paseos
todos, la nota fresca y viva
de su alegría honda y de su
jovial carácter llano y sen-
cillo, inundando los aires,
comprimidos por el cemen-
to árido y recto, con sus vo-
ces bien templadas y sus
canciones sentidas. El cam-
po abraza en esos días a la
ciudad que lo recibe con sus
mejores galas y su más sin-
cera animación, concedién-
dole en todo el primer pue-
sto y prodigándole las ma-
yores atenciones.

Pero nada significaría es-
ta acogida afectuosa, si ese
abrazo estrecho y apretado
del campo, no tuviese a su
vez y tiempo, una corres-
pondencia justa.

Por eso otros días—el de
ayer para no irnos más le-
jos—la ciudad, cansada de
alineaciones y de comodida-
des y de asfalto, se mar-
cha al campo en cuerpo y
alma y compenetrada con
él y con sus hombres, vive
por unas horas una exis-
tencia ancha de horizontes
infinitos y luminosa de sol
radiante y espléndido.

Y en esa existencia fugaz
a la sombra de los árboles—
de unos árboles incultos, de
salvaje belleza, no metidos
dentro de vallas y de tapias—
goza el cuerpo anhelo-
so de respirar aire libre y
puro y goza también el alma
y el espíritu, porque
siempre en mitad de la lla-
nada, la tierra levanta al
cielo en señero saludo, el
brazo enhiesto de la torre
de una Ermita sencilla y pe-
queña, que extiende en lo
alto la mano abierta de su
campanario y que acoge en
sus naves silenciosas y par-
duscas todo el fervor de la
Ciudad que abrazada espi-
ritualmente al Campo, ha
vuelto a aprender a rezar
y ha empezado otra vez a
querer.

FEDERICO

La Peregrinación de la Virgen del Viso

El domingo se celebró en el
pueblo de Bamba donde se ve-
nera la popular imagen de la
Virgen del Viso, la típica y tra-
dicional rogativa que anual-
mente efectúa uno de los pue-
blos vecinos.

Correspondió este año el lu-
gar y honor a Casaseca de las
Chanas, que con una proce-
sión sencillamente espléndida,
a la que concurrieron todos los
vecinos, puso de manifiesto
sus grandes y profundos senti-
mientos religiosos y la honda
raigambre que estas fiestas de-
votas y de sabor reciamente po-
pular, tienen en nuestra tierra.

La alegría de los espíritus,
—ya despejados de la preocu-
pación de la guerra—contribu-
yó también en estimable parte
a dar esplendidez y realce a la
simpática y fervorosa rogativa.

En la iglesia parroquial de
Bamba, pequeña y reducida
como buena iglesia lugareña, la
voz cálida del elocuente orador
sagrado don Miguel Franco,
Capellán de la Falange, tendió
en el ánimo de todos su in-
fluencia de encendido fervor y
moral exhortación al bien, ha-
ciendo un canto de alabanza de
estas típicas fiestas del pueblo.

La rogativa de la Virgen ter-
minó como en su comienzo en
medio de la mayor alegría y
animación, habiendo sido feli-
citado el pueblo de Casaseca
por la magnífica organización
del acto religioso.

Gobierno Militar de la Plaza y provincia de Zamora

Aviso importante

Todo el personal procedente
de zona roja recientemente li-
berada llegado a esta provin-
cia, deberá presentarse en el
plazo de veinticuatro horas,
a contar de su llegada a su ac-
tual residencia, ante el coman-
dante del puesto de la Guar-
dia civil o alcalde en defecto
de aquél, siendo apercibidos,
que de no efectuarlos, serán
severamente sancionados.

Lo que se hace público para
general conocimiento y cum-
plimiento.

Zamora a 19 de abril de 1939.
Año de la Victoria.—El Cor-
onel-Gobernador militar, Cres-
cencio Morate.

Trate Vd. su estómago con ESTOBIOL

y verá desaparecer rápida-
mente los dolores y moles-
tias de su enfermedad : : :
estomacal : : :
No se trata de un tratamien-
to más a ensayar; **ESTOBIOL**
es el medicamento que le devol-
verá la tranquilidad perdida, pues sus efec-
tos se notan desde las pri-
: : : meras tomas : : :
Digestiones difíciles y peno-
sas, acidez estomacal, dispe-
psia, hiperclorhidria, neu-
rosis gástrica, vómitos con
bilis y con sangre, extreñi-
miento, colitis, diarreas, et-
cetera, etcétera, tienen su
mejor tratamiento en este
: : : producto : : :
Es además el medicamento
: : : estomacal que : : :

nunca perjudica FRASCO: PTAS. 5,80

Exija siempre **ESTOBIOL**
y no admita sustituciones
interesadas. En todas las
: : : farmacias : : :
Producto netamente español (12)

LA UNICA PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propa-
ganda de su industria, porque
la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde
salen las mejores ondulaciones
Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA
(2)

Español:

Si tienes memoria has de
recordar:

- ...Que la horda no se conformó con asolar aldeas y pueblos, monumentos y ciudades...
- ...Que los rojos, además del vandalismo y de la destrucción, profesaron el robo...
- ...Que nuestro TESORO NACIONAL fué asaltado y saqueado...
- ...Que la PATRIA necesita ahora y siempre **ORO** pre **ORO**, mucho

La Falange protege a las clases humildes

Granada.—Falange Española
Tradicionalista y de las JON-S
ha comenzado la construcción,
en el pueblo de la Rábida, de
viviendas para pescadores, que
hasta ahora han habitado unas
chozas que en algunas ocasio-
nes invadía el mar y donde vi-
vían en las peores condiciones.
El Jefe Provincial, visitó el
pueblo y, como arquitecto, es-
tá dirigiendo la construcción
de las nuevas viviendas y el der-
ribo de las chozas.

ESPAÑOL:

Utilizando el correo Aéreo con-
tribuyes a engrosar los fondos
del Tesoro.

PABLO Y BENITO JUNQUERA CORREDORES DE COMERCIO

Intervenimos en toda clase de operaciones de
Compra y venta de Valores
Descuentos de Letras, Préstamos, Créditos, Pignoraciones y
Cuentos de Crédito con garantía PERSONAL o PRENDARIA en
TODOS los BANCOS de Zamora, Benavente y Toro
Por Decreto 119 del Nuevo Estado SOLO SERAN VALIDAS las
COMPRA-VENTAS DE VALORES del Estado e industriales reali-
zadas con nuestra intervención
A toda persona interesada que con nuestra mediación realice sus
operaciones de VALORES—a las que prestamos especial atención—
por ejercer también la profesión de Gestor Administrativo, PODE-
MOS gestionar y solicitar la necesaria autorización oficial, servicio
que ofrecemos a nuestros clientes y público en general
Nos encargamos de la facturación y COBRO DE CUPONES
Santa Clara, 32 y 34 Teléfono 1611
(Frente al Banco de España) (3) ZAMORA

SANATORIO QUIRURGICO DEL NIÑO JESUS
Director: J. RIVERA
Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis
Avenida de San Pablo, núm 1. ZAMORA (7)

RADIOS REPARACIONES EN LA ENERGIA ELECTRICIDAD EN GENERAL
Sta. Clara, 27 (frente a la Carcel) Tel. 1609 (27)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca
ESTABLECIMIENTO BENEFICO. FUNDADA 1880
Inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del
Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930
SUCURSAL DE ZAMORA: CANOVAS, 2
Casa Central en Salamanca y Sucursales en Bejar, Peñaranda y Valladolid
Principales operaciones que realiza:
Libretas ordinarias de ahorro. . . 2 por 100 anual
Imposiciones a seis meses. . . 2,50 , , ,
doce , , , 3 , , ,
Huchas de Ahorro
Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.
Sellos de Ahorro
Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.
Préstamos personales e hipotecarios
Se facilitan al cinco por ciento de interés anual.
Monte de Piedad
Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos; al cuatro cincuenta por ciento de interés.
Horas de despacho al público
De nueve y media a una. Fiestas no dominicales: de diez a doce. Los domingos no se abre.
Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna
El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redoli. (8)

CARTAS A UN COMBATIENTE

EL ROMANTICISMO Y EL CLASICISMO

Hace tres años, mi querido camarada, me separaba de ti, después de haber hecho una profecía cuyos términos tal vez no has olvidado. ¿Recuerdas amigo mío mis palabras de entonces?

Ha llegado la hora de que veas que acerté; y como durante estos años de gloria y dureza infinitas, es posible que tus recuerdos de aquel tiempo sean imprecisos, deseo repetirte textualmente aquello que tan hondamente sentía: «Dentro de poco—te dije—estallará la guerra civil; será tan cruel esta guerra que las gentes superficiales creerán que con ella todo habrá terminado. Pero no será así; después de conseguido el triunfo, cuando vuelvan las banderas victoriosas al paso alegre de la Paz, empezará la más violenta lucha política de que haya memoria. Será entonces, cuando nuestra generación—que hoy está partida en dos campos irreconciliables—se verá lanzada a una guerra sin cuartel, sin gloria, oscura, sorda e implacable en que las pasiones, exacerbadas por la lucha armada, harán pedazos a una gran masa de españoles y sólo podrán salvarse algunos de los que, por desesperados esfuerzos de voluntad, consiguen mantener la serenidad y el equilibrio de sus nervios en el centro de la tremenda convulsión. Entonces será el comienzo de la Revolución y solo pueden triunfar de ella los que sean capaces de producirla en poco; del romanticismo y del sí mismos, en el fondo íntimo de sus conciencias, preparándose en silencio y fervoroso, en eterna vigilia de sus

almas, para conseguir, día a día, minuto a minuto, imperar sobre sus defectos o sus pasiones, para no languidecer, para no vegetar, para vivir, en fin, en permanente estado de guerra. Es decir, para vencer definitivamente en la lucha a muerte entablada entre una España que acaba y otra España que empieza».

Tres años hace te dije esto y ahora ves que no me equivoqué no supongas que fué mérito mío. La previsión era fácil, después de haber escuchado al Profeta y a los grandes Maestros de la Falange; ellos eran los que, teniendo memoria del pasado, inteligencia del presente y voluntad de futuro, interpretaban y hacían que interpretásemos los que le seguíamos, con prodigiosa exactitud los acontecimientos históricos que habian de producirse.

Ahora vuelves, camarada; quiero aconsejarte y dirigirte como entonces, para que no te desarmes espiritualmente y estes bien preparado para la lucha que va empezando ya en silencio. Es posible que no lo veas tú, pero no lo dudes: la guerra en la paz ha empezado y no tardará en verte sorprendiendo y llenando de alegría.

Quiero hablarte ahora de algo sobre lo que se ha escrito mucho y se ha aprendido muy poco; del romanticismo y del clasicismo.

Es importante que conozcas estos dos movimientos por zonas de cultura; pero es mu-

cho más urgente e infinitamente más importante que de tal conocimiento deduzcas, para aplicarlas inmediatamente, normas rígidas de conducta que te obliguen con la mayor violencia posible a que desde la intimidad de tu conciencia a tu más pública acción, sea en tí un principio indestructible, esto que tanto se repite y tanto se olvida: «La Falange es una conducta; es un modo de ser».

El movimiento romántico está definido en la filosofía por el principio general de «escisión». Es, por consiguiente, todo lo contrario del movimiento clásico, que se caracteriza por el principio general de «unidad». Fíjate bien en esta diferencia esencial, porque es importantísima.

Todas las generaciones que viven y mueren en Europa a partir de la revolución francesa, han sido románticas; la nuestra es todavía una generación cuyas rebeldías (justas y santas en muchos casos) están recortadas por los vicios románticos que nos transmitió—como triste herencia—la generación de nuestros padres. La Historia—que no es sentimental sino implacable—nos presenta ahora dos caminos: o continuamos en el romanticismo y nos hundimos para siempre en la más torpe de las griterías sentimentales, o derribamos violentamente todo matiz romántico, para implantar con golpes duros, secos y precisos, la rígida norma clásica, profundamente católica, que impida para siempre la menor desviación de nuestra conducta. Nosotros no

podemos elegir, no somos libres de elegir.

El servicio de España nos marca un sólo camino: el de la Revolución clásica y cristiana con todas sus consecuencias por dolorosas que nos resulten. Para esto nació la Falange, para esto se hizo la guerra y por esto obedecemos a Franco; porque la misteriosa y exacta voz de mando del Caudillo, nos obliga a examinar con mucho cuidado nuestras conductas y ajustarlas con la mayor energía a la norma que se nos señala.

Admitimos que hay personas románticas que tienen la mayor buena fé, pero esto no varía ni un punto del desprecio y el odio que sentimos por el romanticismo ya que—hora es esta de que lo digamos con absoluta claridad—estamos hartos de buenas intenciones total y absolutamente estériles.

Pero vuelvo a mi tema; como no es mi intención hacerte ahora un curso de filosofía, quiero señalarte unas cuantas diferencias entre una conducta «escindida» y una conducta «unida», entre una actitud romántica y una actitud clásica.

Toda concesión que el hombre haga a sus caprichos, a sus manías o a lo sentimental, es romanticismo.

Cuanto signifique dominar pasiones, someter los sentimentalismos a la razón católica es una conducta clásica.

Son propios del romanticismo: la ira, lo femenino, la adoración de la luna, el gusto por el atardecer, la complacencia por el Otoño, el materialismo, la falta de fé, el apasionamiento

por el criterio personal, la indisciplina, la vehemencia desorganizada, la injusticia y el error.

El clasicismo quiere, en cambio: el furor, lo viril, lo solar, el entusiasmo por el amanecer y por la primavera, el predominio del espíritu sobre la materia, la fé ardiente, el abandono del criterio personal ante el servicio a la Idea, la disciplina, el ímpetu organizado, la justicia y la verdad.

El recuerdo melancólico de los tiempos pasados es una estupidez romántica; en cambio a la norma clásica, quien solo se acuerda del pasado para mejorarlo y mejorarse así mismo, sintiendo y poniendo en práctica la firme voluntad de marchar hacia el futuro.

La vanidad de sentirse «personaje» importante o influyente es una torpeza romántica; es una concesión cobarde a las pasiones. En cambio, aquel que es realmente importante y solo sabe que su deber es servir, ignorando voluntariamente el propio y auténtico valer es un clásico digno de admiración y de que su ejemplo se imite fielmente.

Quien pretenda utilizar su jerarquía o su posición personal para «colocar» a sus amigos, solo por el hecho de serlo, es un romántico que no nos hace falta y será apartado de nuestro recto camino. Es un clásico el que aplica la justicia sobre todo a sus amigos y sanciona al que falte aunque sea su hermano o su padre.

Aquel que estando casado no se dedica exclusivamente a su mujer y se deja arrastrar

por la sexualidad y va en busca de otras mujeres, es un imbecil romántico que no nos sirve y es urgente que lo apartemos. Se somete, por el contrario, a la ley católica y clásica que por las buenas o por las malas implantaremos, el que guarde la más intachable fidelidad a su propia mujer y siente el valiente orgullo de esa fidelidad.

El que critica por costumbre los actos del que manda y se aparta y no presta su ayuda sirviendo dentro de la Falange de Franco, es un romántico inútil que no nos interesa. Quien viere cosas que corregir y viene a nosotros a prestar-nos su ayuda sin buscar premio, sirviendo a España en la Falange con obediencia y alegría, ímpetu y paciencia, gallardía y silencio, es un clásico que nos hace falta.

Es un romántico el que pierde el tiempo en la tertulia del café. Es un clásico el que rompe de una vez con esa estúpida costumbre y prefiere el aire libre y ocupa su tiempo en algo constructivo.

El romántico podrá cantar al campo, pero prefiere vivir en las ciudades, mientras que el clásico busca la vida dura y sana del campo y abandona las seguridades torpes y plebeyas de la ciudad.

Es un inútil romántico quien se deja llevar de suposiciones y convierte sus sensaciones en ideas. Es un clásico admirable quien domina lo sentimental sometándolo a la razón y convierte sus ideas en sensaciones.

(Pasa a la página 4.ª)

AVISO
Compra de Valores del Estado

Ponemos en conocimiento del público que el BANCO ESPAÑOL DE CREDITO compra toda clase de Valores del Estado, a cambios muy interesantes. Dirijan sus ofertas a

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, núm. 24
(ESQUINA A SAN GIL) (6)

Cartelera de la Empresa
Alejandro Sanvicente Llamas

HOY miércoles **Nuevo Teatro** MAÑANA
Teléfono 1315

Butaca UNA pta.
La emocionante superproducción de Atlantic Films

El Duque de Hierro

Por George Arlis



Butaca UNA pta.
La sensacional producción de Atlantic Films

Noches Moscovitas

Por Annabella y Harry Baur

El viernes Butaca UNA pta.
La gran película española de Fox

Primavera en Otoño

Por Catalina Bárcena, Raul Roulien y Antonio Moreno

BICICLETAS
DELAS MEJORES MARCAS
Accesorios y Cubiertas

MUEBLES DE OFICINA
DESPACHOS Y COMEDORES
Enorme existencia

Tambores y Cornetas
Modelos especiales para Organizaciones Juveniles

GRAN BAZAR de Salvador García Vilaplana

(4) Santa Clara, 2 ZAMORA

(Continuación)

uniformes de soldados duros, de oficiales magníficos, de veteranos firmes y de voluntarios prontos, una vez más, ahora como siempre, ha devuelto a España su unidad y su tranquilidad.

Esto me parece que es axiomáticamente así y, sin embargo, temo que el Gobierno que preside don Alejandro Lerroux no haya sacado las consecuencias exactas de ellos. Sus medidas, las que hemos empezado a conocer son puramente policíacas, son puramente de detalle, no penetran en la entraña del acontecimiento.

La primera medida necesaria era haber dado al vencimiento de la intentona revolucionaria toda la altura histórica que merecía.

Era la ocasión de decir: Pues, sí, esta vena heroica y militar, —la de siempre— tiene que adquirir otra vez su condición preeminente. Hubiera sido muy bueno que el señor presidente del Consejo de Ministros, capaz de retorcer tantas veces sus creencias, cuando así servía a la verdad o a la Patria, nos hubiese dicho:

Es cierto; no hay más que dos maneras serias de vivir; la manera religiosa y la manera militar; y, si quereis, una sola porque no hay religión que no sea una milicia, ni milicia

LA VOZ DE JOSE ANTONIO

(5)

que no esté caldeada por un sentimiento religioso, y es la hora de que comprendamos que con ese sentido religioso, y militar de la vida tiene que restaurarse en España.

Esta si que habría sido la verdadera retribución para el esfuerzo y para el heroísmo de quienes nos han devuelto la tranquilidad.

Porque estoy bien seguro de que cada uno de los que sobreviven, no quisieron la retribución de unas monedas o ventajas; lo que hubieran querido sería que les devolvieramos el orgullo de tener una Patria grande. Y la ocasión de emprender el camino de esa Patria grande, era la gozosa y única, tal vez, en sabe Dios cuantos años, de aquella madrugada del 6 al 7 de octubre de 1934.

No es eso lo que ha deducido el Gobierno como consecuencia. Por de pronto parece como si hubiera la consigna de desviar la atención de las gentes del lado antinacional de la revolución, para concentrarla solamente en el lado social. Estamos dedicando cada vez menos palabras a lo que ha ocurrido en Cataluña, para dedicar más a escalfarnos con los

horrores que ya no tienen más que un valor anecdótico que, con ser muchos o ser pocos, no hacen variar nada la calidad histórica del intento.

Lo de Cataluña, el intento separatista de Cataluña, lo estamos desviando por instantes, y así ha ocurrido la cosa enorme, señor Presidente del Consejo de Ministros, de que cuando hemos conocido esta mañana la lista de las condenas y de los indultos, hayamos visto como en su elocuencia ha afirmado S. S. que un pistolero demostró enorme perversidad porque se defendió cuando huía y cometió un homicidio en tanto que un oficial del Ejército español, que al frente de sus tropas (por primera vez en más de un siglo, en actitud que, si acaso, tendría parangón en los últimos días de la caída de nuestro Imperio continental, en los albores tristes del siglo XIX) un oficial que se alzó contra la unidad de España, mandó disparar a sus tropas y mató a otro oficial del Ejército español y a varios soldados, merecía el indulto. La cosa es tan enorme, señor Presidente del Consejo de Ministros, que aquí

han tenido que moverse dos sospechas, para admitir que esto pudiera acontecer.

(El señor Gil Robles: ¿Era esto todo lo que necesitaba decir su señoría para hacernos este ensayo literario? Siga su señoría.)

(Continuará)

En nuestro próximo número concluiremos este discurso de JOSE ANTONIO y comenzaremos la publicación del último artículo que escribió.

TITULADO

“Prieto se acerca a la Falange”



Los destrozos ocasionados por la horda en la provincia de Granada

Granada. — La comisión de recuperación del Tesoro artístico nacional, ha regresado de Ujijar, dando cuenta de la obra destructora llevada a cabo por la horda marxista en la provincia de Granada.

Según declaraciones de esta comisión, ha logrado recuperar la imagen de la Virgen del Martirio, Patrona de las Alpujarras, llamada así porque resistió el fuego durante la sublevación morisca, siendo más tarde arrojada a un pozo, donde estuvo por espacio de treinta años, siendo recobrada más tarde, sin que sufriera el menor destrozo.

Esta imagen tuvo que estar oculta durante todo el tiempo de la dominación roja, rodando de pajar en pajar hasta la liberación de este pueblo.

Las reliquias del Martirio, han desaparecido, asegurándose que han sufrido las imágenes de dicho pueblo más que durante la sublevación morisca.

Un acto en honor de la «Legión Cóndor»

Pamplona. — Se ha celebrado un acto de fraternidad hispano alemán con motivo de la despedida de los voluntarios alemanes, de la «Legión Cóndor» que han convivido con los jefes y oficiales de la Academia de Alféreces Provisionales durante la guerra.

Dos Capitanes y un Teniente Coronel de la Legión Cóndor, obsequiarán con un almuerzo

a las autoridades y compañeros de esta guarnición, devolviendo la invitación al Gobernador civil, con un lunch.

Hubo patrióticos discursos del Teniente Coronel alemán, del Director de la Academia, del Gobernador militar y del Alcalde, aclamándose a España a Alemania, al Führer, al Ejército y al Caudillo.

Se cantaron los Himnos Nacional y del Movimiento.

La guarnición de Pamplona, también ha obsequiado con un lunch a sus compañeros alemanes.

Para la reeducación de los mutilados de guerra

Pamplona. — El Presidente de la Diputación, ha manifestado a los informadores, que una persona que oculta su nombre, se ha comprometido a entregar una cantidad considerable anualmente, con destino a la construcción de un taller de ortopedia para reeducación de mutilados de guerra.

El Presidente de la Diputación hizo un cálido elogio del generoso donante.

Commemorando la Victoria

Palma de Mallorca. — En el pueblo de Artá, ha constituido una manifestación popular el traslado de la Virgen de San Salvador, desde su Santuario a la ciudad, como acto de agradecimiento por la Victoria de nuestras armas y por la expulsión de las hordas rojas, que desembarcaron en la isla en agosto de 1936.

En la manifestación ha tomado parte todo el pueblo, vitoreándose a la Virgen, a España y al Caudillo.

El Jefe Provincial de Falange de Granada sale para Alemania

Granada. — El Arquitecto conservador de la Alhambra y Jefe Provincial del Movimiento, ha salido en el día de ayer con dirección a Alemania, donde visitará las construcciones del Partido Nacional-socialista.

Las maniobras de un traidor a España Se intenta formar una Legión Extranjera con los milicianos de los campos de concentración

Burgos. — Por noticias de Bayona, se conocen los manejos del titulado coronel Jurada, traidor a España, el cual hace una intensa propaganda entre los milicianos refugiados en los campos de concentración de Francia, con el propósito de formar una Legión Extranjera compuesta de 10.000 españoles, para ponerlos al servicio de Francia, para ser carne de cañón.

El maestro Arbós gravemente enfermo

San Sebastián. — Se encuentra enfermo el gran maestro Fernando Arbós. El paciente hace varios días que se halla completamente mudo y ciego, mostrándose el médico muy pesimista.

El ilustre maestro cuenta 76 años.

El monumento al Caudillo en Ceuta

Ceuta. — Ha sido expuesta la maqueta del monumento que va a ser erigido al Caudillo en el monte Hacho y en el mismo lugar desde el que dirigió la salida del primer convoy de fuerzas expedicionarias, el 6 de agosto de 1936. Se trata de una soberbia obra de arte, que recoge admirablemente aquél momento histórico.

Bilbao concede la «Medalla de Hierro» a sus combatientes

Bilbao. — El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de conceder la «Medalla de Hierro» de la ciudad a todos los hijos de la invicta villa que han luchado en la guerra de liberación.

En la Vicepresidencia

Burgos. — El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, General Jordana, ha sido cumplimentado hoy por el Embajador de Alemania Von Stöhren y por el General Ruiz del Portal.

El Servicio Postal Aéreo admite correspondencia o giros para la zona del Protectorado de Marruecos.

Bayona. — De acuerdo con el convenio Jordana-Berard, Francia se comprometió a reintegrar a España los millares de camiones y coches ligeros que los rojos, en su precipitada huida de Cataluña, se llevaron consigo.

Ayer y sobre las plataformas de los vagones de dos trenes, llegó a Hendaya la primera expedición de cien camiones. Se espera que estos envíos seguirán en días sucesivos.

El solo intento, revela el grado del patriotismo de este sujeto, así como la libertad de que goza para sus campañas.

Burgos. — Otro de los procedimientos empleados por los dirigentes marxistas huidos a Francia, consiste en un «laboratorio» de mentiras y falsedades, que han montado con el fin de hacer en Francia ambiente contrario a España.

La petición de la Laureada para el Caudillo

León. — En la sesión celebrada ayer tarde por el Ayuntamiento de esta ciudad, se tomó el acuerdo de adherirse a la petición formulada por los Ayuntamientos de Sevilla y Madrid y por la Diputación de Vizcaya de solicitar y costear la gran Cruz Laureada de San Fernando para el Generalísimo Franco.

El acuerdo fué tomado por unanimidad y entre aclamaciones y vítores al Caudillo.

El mismo acuerdo fué tomado también por la excelentísima Diputación de León, en sesión celebrada ayer, en la que pronunció un discurso elocuentísimo su Presidente, el cual dijo que la más preciada condecoración de la guerra debe lucir sobre el pecho del primero de sus soldados, el invicto Caudillo de España.

Durante la sesión, se repitieron con todo fervor las consignas del Movimiento, dándose vivas a España y a Franco.

La maqueta de la Iglesia que se levantará en memoria de los italianos caídos en España

Vitoria. — La Real Academia de Italia, ha enviado a la exposición de Arte Sacro, la maqueta de la Iglesia que se ha de construir en España, en conmemoración de los legionarios que murieron en ella.

Este proyecto ha obtenido el primer premio en la exposición organizada por dicha Academia.

También se han remitido cuatro proyectos más, que tomaron parte en el concurso siendo premiados por el Jurado.

ULTIMA HORA INTERNACIONAL

ITALIA

El Comandante Jefe del Ejército alemán sale para Berlín

Roma. — Ha salido para Berlín el Comandante Jefe del Ejército del Reich.

En la estación fué despedido por el Embajador alemán, Ministros italianos y altas Jerarquías del Ejército fascista. Al arrancar el tren especial se dieron vivas a Alemania y al Führer, a Italia, al Rey-Emperador y al Duce.

El ilustre viajero lleva una gratísima impresión de su viaje y el saludo de la Italia fascista para la Alemania nacionalsocialista. — (R. R.)

Goering emprende su regreso a Alemania

San Remo. — Acompañado de su señora, ha salido para Alemania el Mariscal Goering.

Pasará por el puerto de Valencia, para desembarcar en Hamburgo, desde donde seguirá a Berlín. — (R. R.)

El domingo hablará el Duce

Roma. — El domingo próximo pronunciará el primer discurso político de la serie que piensa dar, en su viaje al Piamonte, Benito Mussolini.

Se recuerda, a este propósito, que en vísperas de la reunión de Munich, el Duce también pronunció varios discursos. — (R. R.)

PORTUGAL

Temblores de tierra en las Azores

Lisboa. — Se han producido en las Azores dos temblores de tierra de gran intensidad.

Hasta ahora no se tiene noticia de que hayan ocurrido desgracias. (R. L.)

INGLATERRA

En torno al pacto anglo-soviético. — Lo que pide Inglaterra

Londres. — En los círculos políticos se asegura que la U. R. S. S. contestará dentro de tres días a las contraproposiciones británicas, entre las que se contienen, como principales, la ayuda de Rusia a los países fronterizos con la U. R. S. S., prometiendo Inglaterra ayuda a Rusia, en caso de agresión. No se sabe el alcance que podría tener dicha ayuda.

La prensa se muestra optimista en cuanto al término de las conversaciones en curso.

El viaje de Blum se estima como el deseo de presionar en los elementos laboristas para lograr acelerar las negociaciones. — (R. L.)

Cuatro accidentes de aviación

Londres. — Se han producido cuatro accidentes de la aviación de guerra de la Gran Bretaña. En uno de ellos, dos aparatos entraron en colisión, ca-

yendo uno al suelo y muriendo sus tres tripulantes. Otro avión cayó al mar. En otros dos resultaron varios heridos.

SUECIA

Estudiando el pacto de No Agresión con Alemania

Stokolmo. — Siguen las conversaciones entre los representantes de Suecia, Noruega, Dinamarca y Finlandia, para estudiar los términos de las sugerencias hechas por el Reich, para llegar al establecimiento de un pacto de No Agresión con dichos estados.

De madrugada se ha facilitado un comunicado oficial en el que se hace constar que los países representados en dicha conferencia han llegado a la conclusión de que deben seguirse manteniendo en el terreno de la más estricta neutralidad.

RUSIA

La actitud de la U. R. S. S.

Moscú. — La agencia Tai, desmiente las informaciones de los diarios londinenses sobre las proposiciones inglesas, y dice que si bien Francia e Inglaterra exigen una ayuda inmediata de la U. R. S. S. a Polonia y Rumania en caso de agresión, no ofrecen la menor garantía a Rusia si se viera envuelta en una guerra.

CIUDAD DEL VATICANO

Se desmiente el proyecto de una conferencia de las cinco potencias, atribuida a S. S.

Ciudad del Vaticano. — En los centros vaticanistas se desmienten los rumores circulados en el extranjero y según los cuales la Santa Sede había expuesto la idea de reunir en una conferencia, que se celebraría en el Vaticano, a representantes de Italia, Polonia, Alemania, Inglaterra y Francia.

Se admite que representantes de la Santa Sede han hecho determinadas gestiones cerca de algunos Gobiernos, pero solamente para expresar el deseo del Santo Padre en pro de la Paz.

La Santa Sede — se afirma — no tiene porque mezclarse en la política de otros Estados y cuantas gestiones haga para lograr un amistoso arreglo de las cuestiones surgidas entre dos pueblos, las llevará por la vía diplomática.

FRANCIA

Consejo de Ministros

París. — Los ministros se reunirán el jueves en Consejo. Se dice que en él se estudiarán nuevos decretos relacionados con la defensa nacional, así como el guión del discurso que ha de pronunciar Daladier con motivo de la reapertura de la Cámara. También se tratará del estado en que se hallan las negociaciones que se llevan a cabo con Turquía y la U. R. S. S.

CARTAS A UN COMBATIENTE

(Viene de la página 3.ª)

Piensa bien en esto, camarada: y si permaneces en el romanticismo, vivirás torpemente, «excindido», blando y cobarde. Repito, sí, cobarde; porque aunque ahí hayas hecho en la guerra actos de valor, serás en el fondo de tu alma un cobarde que no puedes imponerte a ti mismo. Pero si produces en ti mismo la revolución clásica, vivirás alegre y duramente «unido» y con gallardía; y habrás reunido todas tus convicciones en un haz fuertemente sujeto por el yugo de una inteligente disciplina voluntaria y serás uno de los elegidos.

Y así serás un hombre entero, que no sentirás la menor debilidad sentimental ante la severa y elegante dureza de los tiempos que llegan.

Y comprenderás bien por qué queremos con férrea voluntad de Servicio (y arrollaremos a quienes por torpeza o mala fe se opongan o nos estorben) una vida valientemente práctica que sea la traducción fiel y exacta de aquel paraíso de que nos hablaba José Antonio: «Queremos — decía — un paraíso difícil, erecto, implacable, un paraíso donde no se descan-

se nunca y que tenga junto a las jambas de las puertas, ángeles con espadas.

Por eso quiero, amigo y camarada, que el heroísmo con que has hecho la guerra lo traslades a tu conducta ahora y que todas las noches, antes de que te rinda el sueño, pases una escrupulosa revista a tus actos y a tus pensamientos de cada día. Que hagas, en suma un detenido examen de conciencia falangista, y si después de mirar, de bucear bien, una y otra vez en tu conciencia te encuentras satisfecho, vuelve a mirar porque puedes haberte equivocado. Y entonces, cuando te hayas exigido mucho a ti mismo, podrás pensar en exigir a los demás, si te encuentras en un lugar en que te toque mandar; pero mientras llega ese momento, corrige todos los días tus faltas, tu inconsciencia o tu error para que seas firme, justo, austero, vertical en fin, como decimos en la Falange.

Y para que no sea en tu alma, un tópico más o una frase vacía de sentido, ésta que tanto se repite y tanto se olvida:

«La Falange es una conducta, es un modo de ser».

EL BARBARO AZUL

¡ORO!

Cualquier aportación, por modesta que sea, la agradecerá la Patria. ESPAÑA reclama tu dádiva como un acto irrenunciable de servicio en pro del TESORO NACIONAL